



Energikicken



www.energikontorsydost.se

Nyhetsbrevet från Energikontor Sydost AB — Nr.4-2010

Redaktör: Niclas Dahl

Intresserad av att prenumerera på Energikicken? Skicka ett mail till niclas.dahl@energikontorsydost.se.

Energiting Sydost – anmäl intresse

3 november kommer Energikontor Sydost tillsammans med Ronneby kommun anordna Energiting Sydost. Energitinget kommer att bestå av en heldag med intressanta föredrag och föreläsare på olika teman inom hållbar utveckling. Vi lovar en lärorik och upplysande dag som innehåller allt från byggnader som producerar sin egen energi till energieffektiva transporter och hur man bäst inspirerar och påverkar människors energibeteende. Reservera redan idag den 3:e november i din kalender. [Anmäl ert intresse redan idag](#) på den här länken. För mer information, kontakta [Johnny Lilja](#).

Sydost trampar vidare

23 augusti drog höstomgången av cykelkampanjen SydostTrampar igång. Nya lag kan [anmäla sig på kampanjens hemsida](#). I vårens omgång deltog över 700 personer fördelade på 105 lag från arbetsplatser i tio olika kommuner i sydostregionen. Tillsammans avverkade de tre och ett halvt varv runt jorden. De gjorde även av med fyra miljoner kalorier, minskade sina koldioxidutsläpp med 27 ton och sparade en halv miljon kronor i bensinpengar. Vårens starkaste lag var "M_Avanti" från Kockums i Karlskrona. Tävlingen arrangeras av Energikontor Sydost och Korpen Småland. Läs mer om SydostTrampar på tävlingens hemsida: www.sydosttrampar.se.

Invigning av energitställningen "Ditt val - vår gemensamma framtid"

Klockan 13.00 den 22 september invigs eXperimentLabbet energitställning "Ditt val – vår gemensamma framtid!". Utställningen består av en lägenhet med två rum och kök, fyllda av vardagens nyttor, nöjen, behov och förströelser. Den visar på ett lättamt och praktiskt sätt hur du genom medvetna och aktiva val, utan större livsstilsförändringar, kan medverka till en renare och friskare värld. Invigningstalare kommer vara Daniel Lundqvist från Energimyndigheten. [Se inbjudan till invigningen](#). Skolklasser kan boka in besök på eXperimentLabbet på vardagar. Under lördagar och söndagar är det öppet för allmänheten att besöka utställningen mellan 11.00 och 17.00. [Boka besök eller kontakta XL för mer info](#).

KNUT beviljat nya medel till 2012

Lagom till att första etappen i KNUT-projektet har slutrappporterats så kom beskedet om att projektet beviljats nya medel fram till och med 2012. KNUT är ett samarbete mellan Energikontor Sydost, Biofuel Region, Teknikdalen och Energikontoret Östra Götaland. Projektets syfte är att öka barns och ungdomars intresse, kunskap och engagemang för klimat-, resurs- och energifrågor. KNUT täcker sju av Sveriges län med en potentiell målgrupp på drygt 250 000 grundskole- och gymnasieelever samt 21 000 lärare att arbeta med. För mer information, besök www.knutprojektet.se eller kontakta [Kerstin Eriksson](#).

Avsiktsförklaring om minskade utsläpp i Sydostregionen

Energikontor Sydost och Trafikverket har tillsammans med landstingen i Blekinge, Kalmar och Kronobergs län undertecknat en gemensam avsiktsförklaring om att minska utsläppen från persontransporter. Tillsammans med Energikontor Sydost, Trafikverket och forskaren Markus Robért från KTH ska landstingen identifiera besparingsmöjligheter och genomföra åtgärder i sina egna organisationer enligt den så kallade CERO-modellen. Samarbetet är unikt och ska bli en föregångare och ett gott exempel att sprida till företag och offentliga organisationer. För mer information, läs vårt [pressmeddelande från 25 augusti](#) som släpptes i anslutning till undertecknandet av avsiktsförklaringen eller kontakta [Hannele Johansson](#).

Landstinget i Blekinge satsar på miljövinster

Landstinget i Blekinge har påbörjat en stor satsning på att bli mer kostnadseffektiva. Ett av delprojekten

Fyra nya medarbetare

Energikontor Sydost har efter sommaren anställt fyra nya medarbetare. Dessa är Erik Blomgren, Camille Delepierre, Anders Franzén och Dolores Öhman. Erik Blomgren kommer att arbeta med projekt som rör bioenergi, Camille Delepierre tar över arbetet med mobilitetskontoret i Blekinge län och kommer att arbeta med transportprojekt, Dolores Öhman ska arbeta med planering och strategier för energieffektivisering och Anders Franzén kommer att arbeta med regionala utvecklingsfrågor.

Broschyr om energirådgivningen på engelska

Energimyndigheten har publicerat en broschyr med namnet "Successful counselling". Broschyren beskriver hur den svenska energi- och klimatrådgivningen fungerar och arbetar för att nå sina klimatmål. Eftersom broschyren är på engelska riktar den sig främst till politiker och beslutsfattare i andra länder, men kan erbjuda intressant inblick i hur den svenska energirådgivningen fungerar. [Länk till broschyren "Successful counselling"](#).

Ny bok om klimatet

Behovet av en ny förståelse är en ny bok som handlar om vårt klimat. Författarna till boken har sin utgångspunkt i klimathotet och dess eventuella effekter på människan och Jorden. De närmar sig detta ur ett nytt perspektiv, där klimathotet beskrivs som en del av ett större problemkomplex. [Läs mer](#).

Stort intresse för energi-effektiviseringsstöd

261 kommuner och 19 landsting har mellan 1 januari och 30 juni i år inkommit till Energimyndigheten med ansökan om statligt stöd för att arbeta aktivt med energieffektivisering i den egna verksamheten. [Läs mer](#).

Kalender

15/9 – Vind2010 Perspektiv 2020

På Vind2010, Sveriges största samlingsplats för vindkraft, möts vindkraftsentusiaster från hela Sverige och utbyter erfarenheter.



i den satsningen kallas för Miljövinster. Det går ut på att landstinget skall öka energieffektiviteten i organisationen och förbättra avfallshanteringen och sina transporter för att minska sin klimatpåverkan. En stor del i delprojektet Miljövinster handlar om att utbilda hela personalstyrkan på landstinget, ca 4300 personer, hur man blir mer energieffektiv och klimatsmart i sin yrkesvardag. Utbildningen leds av Jan Sjökvist på Energikontor Sydost och började i juni med en introducerande workshop för landstingets miljöombud. Utbildningen förväntas fortgå t.o.m. slutet av 2011. För mer information, kontakta [Jan Sjökvist](#).

Hemsida för Energi i ett genusperspektiv

Energikontor Sydost och Hållbar Utveckling Väst arbetar på uppdrag av Energimyndigheten tillsammans med att ta fram en webbplats på temat *energi i ett genusperspektiv*. Hemsidan skall innehålla olika artiklar och reportage som tar upp genus inom energibranschen och även energirådgivning riktad särskilt till kvinnor. Hemsidan är en fortsättning av projektet Energi i ett genusperspektiv som bland annat resulterade i broschyren "Energi - kvinnligt eller manligt" ([Ladda ner broschyren](#)). Webbplatsen beräknas bli klar under hösten. För mer information om arbetet med webbplatsen, kontakta [Lena Eckerberg](#).

Europeiska Trafikantveckan Nationellt mentorskap ska ge fler aktiviteter

16–22 september anordnas Europeiska Trafikantveckan tionde året i rad. Årets tema är "Res smartare, må bättre". Energikontor Sydost vill med hjälp av mentorskap och kommunala energi- och klimatrådgivare kunna uppnå 200 deltagande kommuner.

Energikontor Sydost är en drivkraft för ett hållbart energisystem i sydöstra Sverige och arbetar varje år med att lyfta fram regionens olika insatser inom hållbara transporter under den Europeiska Trafikantveckan. I år har Energimyndigheten givit Energikontor Sydost i uppdrag att stödja aktiviteter under Trafikantveckan över hela Sverige. Genom mentorskap, förslag på aktiviteter och Energimyndighetens transportutbildning hoppas man kunna mångdubbla engagemanget runt om i landets kommuner jämfört med tidigare år.

Examinationsuppgift

Under våren har Sveriges kommunala energi- och klimatrådgivare genomgått en transportutbildning. Examinationen av utbildningen har bestått av att planera och genomföra en aktivitet för att öka intresset för energieffektiva transporter. Det har föreslagits att man genomför denna aktivitet under just Trafikantveckan. Detta är något som Roger Gunnarsson, projektledare på Energikontor Sydost hoppas får ett genomslag i ökat antal deltagande kommuner i Trafikantveckan.

–Vi ser det här som en bra möjlighet till att ge Trafikantveckan ett ordentligt lyft och uppmärksamma de

KICKENS FOKUS



insatser som görs för klimatsmarta transporter i landet, säger Roger Gunnarsson, samordnare för mentorskapet under Trafikantveckan.

Mobilitetskontoren

Energikontor Sydost har genom mobilitetskontoren sedan 2007 uppmontrat kommunerna i Kalmar, Kronoberg och Blekinge att visa upp sitt arbete med hållbara transporter. Förhoppningen är att satsningen på att utbilda energi- och klimatrådgivare inom hållbara transporter ska öka intresset för Trafikantveckan bland kommunerna ytterligare.

Kontaktpersoner för mentorskap till kommuner fördelat på län/landsskap:

Per Hansson	Småland, Öland, Blekinge, Skåne, Gotland och Halland.
Jonas Lööf	Örebro, Östergötland, Västmanland, Värmland, Dalarna, Gävleborg, Uppsala och Sörmland
Roger Gunnarsson	Övriga Sverige.

Energikontor Sydost är en regional kraft och vägvisare mot hållbart energi- och transportsystem. Målet med vår verksamhet är en minskad klimatpåverkan och regional utveckling genom satsningar på förnybara energikällor och energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners.

Ansvarig utgivare: Stefan Olsson, vd
 Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö
 Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn
 Ronnebygatan 2, 371 32 Karlskrona
 Esplanaden 20, 392 33 Kalmar

Vind2010 avslutas med en debatt mellan riksdagspartiernas energitalesmän – bara tre dagar före valet. [Läs mer.](#)

22/9 – Invigning av XL:s Energiutställning

Klockan 13.00 den 22:e september är det invigning av XL:s energiutställning "Ditt val - vår gemensamma framtid". Invigningstalare kommer vara Daniel Lundqvist från Energimyndigheten. [Läs mer.](#)

23/9 – Fastighetsbranschens energidag

Under en fullspäckad dag får du lyssna till experter och praktiker som delar med sig av sina erfarenheter av hur du minskar energianvändningen och når ett helhetstänkande i miljöfrågor och energieffektivisering. [Läs mer.](#)

28/9–3/10 – Miljöforum Öland

Miljöforum Öland är ett årligt arrangemang av Ölands Skördefest AB i samarbete med bl.a. Energimyndigheten och Regionförbundet i Kalmar län. Miljöforum Öland har på bara några år blivit hela Sveriges mötesplats för småskalig grön energi och miljövänliga fordon. [Läs mer.](#)

19–21/10 European Future Energy Forum

Future Energy Forum är en internationell konferens och mäsas i London om framtidens hållbara energisystem och byggande. Arrangeras i samarbete med Masdar City i Abu Dhabi och med stöd från UK Trade and Investment. [Läs mer.](#)

26–27/10 – Miljödagarna 2010

Miljödagarna 2010 är en mötesplats för dig som arbetar med miljöfrågor där du tar del av det senaste inom miljörett och vilka konsekvenser det får. [Läs mer.](#)

3/11 – Energiting Sydost

Energikontor Sydost kommer tillsammans med Ronneby kommun att anordna Energiting Sydost. Energitinget kommer att bestå av en heldag med intressanta föredrag och föreläsare på olika teman inom hållbar utveckling. [Läs mer.](#)



stefan.olsson@energikontorsydost.se
 Tel: 0470 - 72 33 20
 Tel: 0491 - 880 70
 Tel: 0455 - 30 32 34
 Tel: 0480 - 76 05 67